

Ministro Hace Llamado a Trabajadores y Patronos

El trabajador que no complete su semana laboral de 44 horas, sin justificación alguna, según lo establece el Código de Trabajo, podrá ser despedido por el patrono sin incurrir éste en ninguna responsabilidad.

Al anunciarse una posible huelga para la próxima semana, durante tres días, organizada por el Frente Democrático, el Ministerio de Trabajo hace una excitativa a los trabajadores para que no apoyen el movimiento. El comunicado dice: "El Ministerio de Trabajo excita a patronos y trabajadores para que los primeros mantengan abiertos sus establecimientos y los segundos concurren a los sitios de trabajo ante la pretendida huelga que proyectan los enemigos de la libertad de trabajo".

Agrega el informe que "en el Código de Trabajo existen disposiciones claras y terminantes en relación a las ausencias de trabajo por motivos injustificados". Estas son: A los patronos, según el Art. 29 Obligación 2ª: "pagar al trabajador una prestación pecuniaria equivalente al salario ordinario que habría devengado durante el tiempo que dejare de trabajar por causa imputable al patrono".

Señala a los trabajadores que, "según el artículo 5º, Causal 1 a: El patrono podrá dar por terminado el contrato de trabajo sin incurrir en responsabilidad por las causas siguientes: por faltar el trabajador a sus labores sin el permiso del patrono o

sin causa justificada, durante los días laborales completos y consecutivos en un mismo mes calendario, entendiéndose por tales, en este último caso, no sólo los días completos sino aún los medios días".

Añade el comunicado que "en el artículo 71 todo trabajador tiene derecho a un día de descanso remunerado por cada semana laboral. Refiere que el trabajador que no complete su semana laboral sin causa justificada de su parte, no tendrá derecho a la remuneración establecida en el inciso anterior".

Por otra parte, funcionarios de ese ramo dieron a conocer que la Fuerza Armada vigilará para que los trabajadores puedan concurrir con tranquilidad a sus sitios de trabajo.

Payaso y Operador de Radio Ultimados a Tiros

El payaso de circo, Victor Antonio Martínez y el operador de radio, Juan Antonio Rodríguez, fueron ultimados a tiros y sus cadáveres reconocidos legalmente ayer en la mañana.

Martínez, que era conocido con el nombre de "Rabanito" en el mundo circense, fue muerto a tiros en un bar de la Feria Internacional, donde se encontraba ayer como a las seis y media de la mañana, después de trabajar en el Circo "Majestic" durante la noche, según los informes. Un sujeto desconocido, al tener una discusión dentro del bar, sacó su arma disparó y le dio muerte a "Rabanito". El cadáver fue recogido después por su madre Lidia Martínez y su hermana Antonia Martínez. "Rabanito" tenía 25 años.

El otro caso o sea el del operador Rodríguez, fue descubierto ayer en la mañana, pero el hecho se supone que ocurrió en la noche del jueves, dado el estado de rigidez del muerto.

Rodríguez, según se informó, pudo haber sido abatido a balazos después que salió de su trabajo e iba posiblemente a tomar un bus que lo llevaría a Apopa, donde residía con sus padres. Su cadáver se encontró cerca

de "Rabanito". El cadáver fue recogido después por su madre Lidia Martínez y su hermana Antonia Martínez. "Rabanito" tenía 25 años.

El otro caso o sea el del operador Rodríguez, fue descubierto ayer en la mañana, pero el hecho se supone que ocurrió en la noche del jueves, dado el estado de rigidez del muerto.

Rodríguez, según se informó, pudo haber sido abatido a balazos después que salió de su trabajo e iba posiblemente a tomar un bus que lo llevaría a Apopa, donde residía con sus padres. Su cadáver se encontró cerca

—Favor pase a la página 13.

Trabajadores de Fábrica Ultimados en San Miguel

SAN MIGUEL. Acribillados a balazos murieron los señores Juan José Turcios Sánchez, de 45 años y Ana Margoth Rodríguez de Reyes, de 46 años, ambos eran trabajadores de la Fábrica de Hilados y Tejidos de esta ciudad, donde el primero desempeñaba el cargo de vigilante y la segunda, como obrera de la mencionada

Fábrica. Turcios Sánchez, murió abatido a balazos el miércoles como a las siete y media de la noche, en la esquina del la Segunda Avenida Sur y Once Calle Oriente, de esta ciudad, cuando se dirigía a su casa.

Se dijo que posiblemente dos hombres ya lo estaban esperando, pues cuando doblaba la esquina para llegar a su pieza, fue atacado a balazos inesperadamente y murió en el acto. Los hechos hubieron sin ser identificados.

En cuanto a la señora Rodríguez de Reyes, ésta murió el jueves como a las

—Favor pase a la página 15.

2 Muertos por Violencia en Quezaltepeque

QUEZALTEPEQUE. Dos cadáveres fueron localizados ayer en la mañana en diversos sitios de esta ciudad.

Los muertos son Gilberto Muñoz, de 18 años, marino mercante y quien presentaba tres balazos en la espalda y uno en la cara. Fue encontrado anteñoche a las veintidós horas en una casa de la Colonia Santa Eulalia, al Oeste de la población. Se ignora cómo es que Muñoz fue ultimado o si tenía familiares en esta ciudad.

Otro muerto es José Gus-

—Favor pase a la página 23.



AGENCIA ASALTADA.— Varios sujetos asaltaron, ayer tarde, la agencia de CASA en la Calle a San Antonio Abad, frente al Colegio "Cristóbal Colón" donde robaron varios miles de colones. El monto no ha sido establecido aún.

En Santa Ana 2 Millones Piérdense en Incendio de un Mercado

SANTA ANA. En dos millones de colones se habían estimado hasta ayer al mediodía, las pérdidas que dejó el siniestro que destruyó el Mercado Colón, después de escucharse explosiones antes a las ocho y media de la noche. Más de mil puestos y agencias de cereales, ropa, calzado, librerías etc., quedaron reducidos a cenizas pese a la extensa labor de dos máquinas de Bomberos Nacionales, una de los Voluntarios

asi como brigadas de Boy Scouts, Muchachos Guías, Cruz Verde y Roja, cuerpos de seguridad, soldados de la 2ª Brigada de Infantería y particulares.

SIN ESTABLECERSE EL ORIGEN

Exhaustivas investigaciones se hacían ayer para tratar de detener el origen de este segundo incendio, que viene a dejar prácticamente en la miseria a cente-

nares de señoras, muchas de las cuales habían obtenido préstamos en cooperativas, y otras, del Figape. Como se recordará, en 1975, otro incendio igual se desató también en la noche y por las circunstancias en que quedó el establecimiento comercial fue difícil establecer en aquella ocasión el origen del fuego.

FORMAN COMITE PRO-DAMNIFICADAS

A iniciativa de la Gobernadora Departamental, señora Fantina de Martínez, que se hizo presente la noche del incendio y ayer temprano de la mañana, se realizó ayer a la una de la tarde una sesión con miembros del Consejo Municipal para integrar un Comité de Emergencia Pro-Damnificadas. Informa la señora de Martínez que ya había depositado cinco mil colones en la agencia del Banco de Londres y Montreal donde entidades de servicio, banca, industria, comercio y personas altruistas

—Favor pase a la página 13.



DESAPARECIDO. Rafael Antonio Ruano Zavala, taxista, desapareció desde el primero de agosto de la Colonia Zacamil, Mejicanos.

Nueve Días de Desaparecido

Hoy cumple nueve días de desaparición el taxista Rafael Antonio Ruano Zavala, quien fue interceptado por cuatro individuos que lo introdujeron en un microbus, como a las siete de la mañana, en la zona magisterial de la Colonia Zacamil, según informa su familia.

Hasta el momento —añaden— no se sabe nada de

—Favor pase a la página 13.

Asesinan 26 Campesinos en Dulce Nombre María

Veintiseis campesinos, entre ellos una niña de seis años, fueron asesinados el jueves por la tarde en Dulce Nombre de María, Chalatenango, unos ochenta y nueve kilómetros al Norte de San Salvador.

Aun cuando las versiones sobre el hecho empezaron a circular en San Salvador desde el mismo jueves, fue hasta ayer por la mañana que se tuvieron datos concretos sobre la masacre, una de las violaciones a los derechos humanos más sobresalientes que cometen los grupos de izquierda en esa región.

De acuerdo con los datos, los terroristas, con las caras cubiertas unos y descubier-

tos otros, invadieron los poblados rurales de Plan de Manzano y Los Encuentros, en el cantón El Común, de Dulce Nombre de María. Cuando habían rodeado los dos caseríos obligaron a los campesinos a salir a una región despoblada donde colaron boca abajo a veintiseis de ellos y cuando estaban así, casi con la cara pegada al suelo, les rociaron con metralletas Uzi y fusiles G-3. Antes habían hecho detonar bombas en viviendas rurales en donde los campesinos se habían quedado refugiados. Esto para hacerles salir, "a como diera lugar".

Las explosiones causaron

—Favor pase a la página 23.

Asaltan y Roban Agencia de Ahorros en Col. C.A.

Varios individuos armados asaltaron y robaron ayer en la Agencia de Ahorros y Crédito CASA, situada en la Calle a San Antonio Abad (Nº 2135), Colonia Centro América, frente al colegio "Cristóbal Colón".

Según nos informara el gerente de dicha sucursal, serían las 3:55 de la tarde, cuando en forma intempestiva llegaron varios sujetos, uno de ellos armados de pistola 45 y otro con granadas de mano, quienes obligaron a empleados y clientes a colocarse boca abajo, mientras procedían al robo del dinero que se encontraba en las cajas.

El asalto no duró muchos minutos. Antes de la acción, dominaron al vigilante a quien le robaron su arma de equipo y lo obligaron a colocarse en el suelo, sin hacerle mayor daño.

Hasta ayer, al momento que llegaron los redactores, una hora después, no se tenía una cifra exacta de lo robado, pero tal como lo declaró el gerente, tiene que ser varios miles de colones.

Interrogados algunos propietarios de negocios que se encuentran contiguos a la agencia asaltada, manifestaron no haberse dado cuenta

—Favor pase a la página 13.



COMITE PRO-DAMNIFICADAS.— (Santa Ana). Ayer se formó el Comité Pro-Damnificadas del Mercado Colón, destruido por un incendio anteñoche. En una oficina improvisada, algunas afectadas exponen su situación a la Gobernadora y Presidenta del Comité, Sra. Fantina de Martínez izquierda (de lentes), quien abrió una cuenta con 5 mil colones a favor de las damnificadas, en el Banco de Londres y Montreal. (Foto W. Martínez h.).